

TIERRA SORIANA

Periódico tricenal independiente
 SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADO

AÑO VI.

Franqueo concertado

DIRECTOR
 José Sáenz

a quien se dirigirá toda la correspondencia.

Redacción y Administración:
 Collado, 9,
 Soria.

Democracia

Repugna ya y hastia profunda la frase apocalíptica de «democracia» dicha siempre para justificar los más transcendentes problemas de la gobernanza de un país.

Probablemente, y no tardando mucho, esa misma frase ha de hundir en el olvido más grande todas las guerras interiores, y ha de producir, una paz bienhechora y confortante por lo mismo que ahora está produciendo grandes males.

Los santones de las religiones fanáticas, como los falsos sacerdotes de todas las religiones entienden las predicaciones, dichas para bien desus discursos, de un modo indirecto, y á veces directo, les favorece. Pues así, de este mismo modo, los que en las conchas de los frondones han tenido la «posse» más admirable, porque más desafiadamente han gritado contra todo lo creado, estaban ayer en alza como las grandes esferas de aire y jabón y hoy van bajando como los espumarajos de un mal animal hidrófobo.

Oh, la «mise en scène», cuant vale!

Ayer era un delirio, un verdadero delirio, irá un acto político de los monopolizadores de la opinión pública, porque sino se oían frases cultas, sino servían en el mitin alimento espiritual, al menos, se vociferaba contra lo humano y lo divino, porque esta forma de predicar y recoger adeptos es poco noble, pero es muy española.

Los cientos de miles que oían encantados las promesas de los Esquierdo, Serrano y Azzati, se han dado á engaño ó se han dado á verdad, ello es que se encogen de hombros y llaman «cotorras» á los de la admiración.

decido en agua y rápidamente abrirá puertas, ventanas, etc., y rápidamente se extraerá el asfixiado, para practicarle sin pérdida de momento la respiración artificial.

Si es una cuba, un lagar etc. cuya ventilación sea difil, se neutralizará el ácido carbónico con lechada de cal.

Congelación.—Todos los años hay también accidentes de esta clase, y desgraciadamente, no es fácil poner remedio pues ocurre en grandes altitudes, muy distantes de todo poblado.

Tres formas tiene la congelación: estremecimiento, ateramiento y congelación.

Estremecimiento.—Profunda depresión nerviosa es el síntoma predominante, que se domina con bebidas calientes, excitantes, café, té, vino, etc., y el calor.

Ateramiento.—Lividex es insensibilidad de los puntos extremos nariz, orejas, manos y pies, miembros rígidos, y frecuente pérdida de conocimiento; si dura el estado una ó dos horas viene la congelación de las extremidades, presentándose la gangrena.

Congelación.—Se caracteriza por el estupor, insensibilidad absoluta, gangrena y muerte.

Se traslada al aterido á un lugar á cubierto de la intemperie, pero que no esté caliente, se le desnuda con mucha precaución y se le envuelve en una sábana mojada con agua fría; la rigidezcede; entonces fricciones energicas por todo el cuerpo, estas fricciones se harán con nieve, y á falta de ella con agua helada. Respiración artificial.

Vuelto en sí, se le envuelve en paños fríos y se le mete en cama fría y poco abrigo, bebidas estimulantes. Si hay alguna parte amenazada de gangrena, se la envuelve en algodón.

Electricidad.—Con la propagación de la luz y energía eléctrica, hoy la esta-

Jueves 9 de Noviembre de 1911

NUM. 756

ble «mise en scène» que antes les entusiasmaba.

La consecuencia es sencilla. El país ha visto los resultados de esta inicua campaña que no es libertad porque, señores, estamos cansados de saber que la libertad no manda el horror al trabajo, el odio al que manda, y la llama á lo creado. Y manda en cambio un respeto mutuo y una fraternidad tan grandiosa que no han llegado á comprender, los que en nombre de la Libertad, vienen, desde hace tiempo, monopolizando la tribuna pública.

Por ignorantes hay que apabullarlos y por falsos sacerdotes de una idea política que no comprenden, —y si comprenden no la interpretan bien,— combatir con corazón su obra.

Que ellos tampoco tienen corazón.

Manolo HERNANDEZ

COMENTARIOS

La estatua de Ganivet

Claudio Frollo, en un periódico conservador, recoge la idea de *La Publicidad*, de Barcelona, de levantar una estatua á Angel Ganivet y suplica al señor Jiméno que haga correr *El Idearium* del agudo escritor granadino entre los estudiantes españoles. Si la idea de Frollo se votara en público concurso, yo votaría seguramente en contra. Ganivet no ha sido un escritor popular; si preguntáis á los que no tienen mas lastre de cultura que la universitaria, moverán la cabeza.

Ganivet? decis. Sí, Ganivet. ¿Fué un diputado? preguntarán. No, no fué un diputado. ¿Fué un torero? Tampoco: no fué torero. Y cuando les digamos que Ganivet fué un hombre raro que se suicidó ó los treinta y tres años, acaso por que no podía soportar la ebullición de su vida interna, se encogerán de hombros y pensarán que no vale la

pena hablar de un hombre que no discursó en el Congreso, ni mató toros, ni colocó á los amigos.

Atravesamos un periodo angustioso de vida mental en España. Los que se precian de cultos admiran el talento de los políticos, porque es el único que están capacitados para admirar.

Muchos creen de buena fe que Romanones, ó Fernando Merino, ó Alejandro Lerroux han pasado toda su vida entregados á altas y profundas consideraciones. ¡Y es tan miserable, tan bajo el nivel de nuestra vida política! El político es un tránsfuga de la vida normal; el político, con el periodista, forma las capas altas de la hamponería nacional.

A veces, en las bibliotecas públicas, me entretengo en pedir periódicos viejos de hace treinta y cuatro años. Nada más triste ni más instructivo. ¡Quién recuerda hoy á López, ministro de Isabel II, y á Pérez, ministro de la revolución?

¿Quién sostiene hoy en serio que Lorenzana no fué un majadero? Y pensar que Canalejas, que Maura, que Moret, serán para nuestros hijos nombres sin contenido, nombres de líneas de periódicos viejos y colecciones.

No, créalo Claudio Frollo. Ganivet no debe tener estatua. Eso se queda Para Requejo en Zamora, para Sagasta en Logroño, para Merino en León, para Montero en Santiago! Un hombre que no ha sido subsecretario, no merece los honores de hombre. Y luego, Ganivet fué un chiflado; perdió unas oposiciones, piropeaba en la calle á las mozas guapas, comía uvas en las calles... Su jefe, el señor cónsul español de Bélgica, le despreciaba profundamente. Gastaba el sueldo en libros, en alquilar un piano, además, no sabía hacer facturas. Las cuentas oficiales hechas por Ganivet eran la desaparición del señor Cónsul.

La segunda parte de la proposición de Frollo es, como la primera inaceptable: *El Idearium* no es un libro para estudiantes. Los libros de texto más socorridos son las novelas de Felipe Trigo.

José SÁNCHEZ ROJAS.

ESTROFAS

Me agrada ver del pálido crepusculo
 al fulgor indeciso,
 la triste silueta ennegrecida
 de gótico castillo.

Me agrada contemplar en la alta noche,
 entre el bosque sombrío,
 el rústico lugar, lleno de luna,
 monótono y tranquilo.

Me agrada ver, al declinar la tarde,
 en el agridulce yerno,
 el viejo campanario carcomido
 de un ruinoso convento.

Me agrada oír, oculto entre las sombras,
 al pie de sus balcones,
 una voz de mujer, de un viejo clave
 á los lentes acordes.

Me agrada ver enando la tarde muere,
 debajo de los tilos,
 una rubia ideal de blanco traje
 cantando amores y tejiendo mirtos.

Me agrada ver surcar frágil barquilla
 del claro lug: go las serenas ondas
 y oír lejano el eco cadencioso
 de triste barchola.

Me agrada oír cómo la lluvia azota
 en las noches de invierno,
 los rotos arcos y las viejas tumbas
 del derrumbado feudo.

Me agrada contemplar un cementerio,
 al amarillo rayo de la luna,
 y los sombríos saques que se inclinan
 llorando, hacia las tumbas...

Emilio CARRERE.

LA MUJER

Para mi apreciable amigo Pedro Bueno.

Recuerda, amigo mío, la imposición que me hiciste de escribir unas cuartillas en *TIERRA SORIANA*, bajo el tema que encabeza el presente escrito. Nada habrá que me disculpe tanto en mis mal trazadas líneas como la mencionada imposición; así que ruego te dignes leer con atención lo que sigue, que no es otra cosa que unos cuantos pensamientos, recogidos en el jardín de los encantos femeniles.

Soy joven, amo con fantasía loca á mi querida madre y á una niña que absorbe con delicadeza toda mi vida, y por las cuales darás, sin vacilar, hasta la última gota de mi sangre.

Apesar de esto, amigo mío, créeme, procuraré hacer desinteresadamente los razonamientos que siguen.

La mujer es el todo. La mujer, desde que el mundo es mundo, viene consagrada al hombre para hacerle feliz.

La mujer es la esclava del hogar y de la sociedad. Sufre innumerables dolores por criar á sus hijos, y á ella le está confiado el deber maternal de darles educación.

Hay algo en el mundo más transcendental y de más heroísmo?

Dice Vemar: «... la mujer por sí sola, da... la felicidad».

Qual de los mortales se atrevería á desmentir las antedichas frases?

Dicir que las mujeres son hipócritas y miserables, no solo sería un absurdo sino que sería un delito del que debiera incautarse la Sociedad.

dad y castigarlo severamente; pues todos somos hijos de una madre que expuso su vida para darnos el ser. Los que tal digan, son los incrédulos, los salvajes, los que no son dignos de amar por no haber profesado en el templo sacrosanto del amor. Dicen los textos sagrados que la mujer es un vaso muy flaco, y por eso mismo es mas digna de amarse y respetarse.

Las hay malas, amigo mío, ¿quién lo duda? pero no en número considerable que se pueda generalizar; que también hubo un discípulo que vendió á su divino Maestro, y un angel perverso que ante la Omnipotencia de Dios se sublevó.

Gómara. LUCINIO

Mis amigos se quejan, desde hace un mes, del malestar desestómago que sienten. Ellos, lo atribuyen á los pesados que son los discursos de los aspirantes á concejales.

Me han contado cosas admirables. Admirables si á lo ridículo, por contrasentido, se le puede llamar de tal modo. Hay concejal que se presenta como independiente, para no tener que sujetar su criterio á las exigencias del jefe político; hay quien hace bandera política de sus discursos en la Junta de Beneficencia y hay quien, mas osado, mas culto ó mas ignorante habla de su enemiga á todos los proyectos del actual alcalde de Soria, que lo será por muchos años, para bien nuestro, si otra cosa no disponen en Gobernación.

Al candidato á concejal que tal haga yo no le votaría. Los periodistas, únicos testigos de las sesiones del Municipio, hemos visto que por sistema se decía que sí á todo lo que el Alcalde decía que no y viceversa. Las consecuencias ya las hemos visto; en el Ayuntamiento no se ha hecho nada útil. Lógica: todo individuo, benemerito ó no benemerito, que pida ir al Concejo para deshacer lo que diga otro individuo, no benemerito ó benemerito. NO DEDE IR.

Otra cosa es que se hable de hermosas iniciativas para que el Ayuntamiento de Soria haga todo lo que hizo el de Blaford. Esta es una buena teoría para pedir votos.

Claro es que si al candidato que hubiera leído algo de Blaford le preguntaran por la diferencia de las riquezas de Soria y el Blaford moderno, si de este punto no supiera más que lo que leyera un día venturoso en un periódico se le vería dudar y oír decir: Blaford...

— 74 —

decido en agua y rápidamente abrirá puertas, ventanas, etc., y rápidamente se extraerá el asfixiado, para practicarle sin pérdida de momento la respiración artificial.

Si es una cuba, un lagar etc. cuya ventilación sea difil, se neutralizará el ácido carbónico con lechada de cal.

Congelación.—Todos los años hay también accidentes de esta clase, y desgraciadamente, no es fácil poner remedio pues ocurre en grandes altitudes, muy distantes de todo poblado.

Tres formas tiene la congelación: estremecimiento, ateramiento y congelación.

Estremecimiento.—Profunda depresión nerviosa es el síntoma predominante, que se domina con bebidas calientes, excitantes, café, té, vino, etc., y el calor.

Ateramiento.—Lividex es insensibilidad de los puntos extremos nariz, orejas, manos y pies, miembros rígidos, y frecuente pérdida de conocimiento; si dura el estado una ó dos horas viene la congelación de las extremidades, presentándose la gangrena.

Congelación.—Se caracteriza por el estupor, insensibilidad absoluta, gangrena y muerte.

Se traslada al aterido á un lugar á cubierto de la intemperie, pero que no esté caliente, se le desnuda con mucha precaución y se le envuelve en una sábana mojada con agua fría; la rigidezcede; entonces fricciones energicas por todo el cuerpo, estas fricciones se harán con nieve, y á falta de ella con agua helada. Respiración artificial.

Vuelto en sí, se le envuelve en paños fríos y se le mete en cama fría y poco abrigo, bebidas estimulantes. Si hay alguna parte amenazada de gangrena, se la envuelve en algodón.

Electricidad.—Con la propagación de la luz y energía eléctrica, hoy la esta-

dística aumenta los accidentes eléctricos pues hay que sumar á la electricidad atmosférica la electricidad industrial.

El rayo, dosgraciadamente, las más de las veces, no deja que se presten al paciente otros auxilios que el levantamiento del cadáver. En caso de herida, el fulgurado se desnuda y se cubren manos y pies con tierra al objeto de que se descargue por completo de la electricidad que pueda acumular. Se tratarán las quemaduras con el linamento oleocalcáreo y el médico intervendrá en la curación de éstas y de las parálisis que pudiera haber.

En los accidentes producidos por corrientes eléctricas industriales, lo primero es cortar la corriente, lo que exige serias precauciones.

Para retirar al siderado, se envolverán las manos en guantes de goma, ropas ó toallas muy secas, colocando bajo los pies tablas secas, nunca cogiéndole con las manos desnudas, y si el cable está en contacto de la víctima no tocarla de ningún modo hasta que se haya cortado la corriente en la central.

Si se sospecha vida en el paciente, respiración artificial.



— 75 —

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Carta diaria de Madrid, escrita por la Agencia PERPEN.—Servicio directo de toda España, por PRENSA ASOCIADA

INFORMACIONES POR CORREO Y TELEGRAFO

Servicio especial para TIERRA SORIANA

Blaford..., Blaford está en la Pata-gonia.

Y si el elector se daba cuenta del disparate acordaría no votar á quien se metía á hablar de Blaford, sin saber más que lo que leyó en un recorte de *La Correspondencia*.

B.C.H.

DE POLÍTICA

Lo que puede significar un voto.

Vamos á suponer un votante mío: ésto, es decir, un ciudadano que lleva completo su equipo: que conoce perfectamente sus derechos y deberes; que es, en suma, un hombre consciente, como suelen decir los adeptos en el lenguaje socialista de baja estofa.

Y vamos, por supuesto, á descartar el caso del falso electorante, en el que la introducción del papeleto en la urna supone la última fase de un trato comercial y secreto que empieza en la sombra.

Pues bien, supuesto lo uno y descartado lo otro, el voto del ciudadano honrado puede tener, entre otras muchas, las siguientes significaciones:

Una: la ecuación justa entre lo que representa el candidato que se elige y el ideal del que vota. En este caso el elector monárquico, vota al candidato monárquico; el elector republicano al candidato republicano de su propio matiz político: conservador, liberal etc.

Este es el modo recto de votar; el tipo clásico de voto.

Otra significación es la que sigue.

Es muy frecuente, en política electoral, el practicar la teoría que podríamos llamar de la preferencia por afinidad o también, la teoría del mal menor.

Ésto consiste en dar el voto al candidato cuyos ideales se aproximan más á los del elector. De donde el carlista, por ejemplo, á falta de candidato propio, votará al monárquico conservador que es el más afín, y en su defecto dará su voto al liberal mas moderado; y así seguirá la graduación votando siempre que mas se le parezca en ideas, y al mismo tiempo, considerando un mal de necesidad el triunfo del contrario, buscara siempre votando al menor contrincante, el triunfo del mal menor.

Mas, no podrá nunca el votante

deben férdez viarse voluntariamente de lo que supone la línea recta? Sí, por cierto, y mucho más siendo el voto obligatorio y dados los actuales modos de proclamar candidatos.

Puede en ocasiones llegar hasta dar su voto al adversario y prescindir del colega. Y esto será bueno cuando aquél contra éste represente la rectitud de principios y la honestidad de intenciones. Porque en un conflicto entre el bien que refleja el contrario y el mal que representa el amigo no hay duda que debe optarse por el primero. Bien entendido, que en este caso la significación del voto no será: «quiero que mi adversario triunfe» sino que querrá decir: «deseo firmemente y ante todo, la buena administración de los intereses colectivos, que también son los míos». Y por esto no habrá hecho ninguna abdicación de ideales, más bien habrá proclamado el más conveniente.

Véase como el derecho del sufragio puede siempre ejercitarse rectamente y sin dificultad, puesto que si hay contradicción será aparente, cuando en realidad podemos dar á nuestro voto una significación.

Que así sea en las próximas elecciones en bien de nuestro amado Municipio.

De Madrid

Sr. Director de TIERRA SORIANA
Soria.

Muy señor mío: Según manifestaciones del jefe del Gobierno el Consejo de esta noche, que será preparatorio del que se ha de celebrar mañana presidido por S. M. el rey, se ocupará principalmente de los presupuestos.

Pero apesar de lo que se dice el Sr. Canalejas, en los círculos políticos, se afirmaba que la reunión de hoy tendrá verdadera importancia política, pues además de discutirse el criterio del Gobierno acerca de los procesados de Cullera que sean condenados á muerte, de las próximas elecciones municipales, de los suplicatorios llegados al Congreso solicitando el procesamiento de algunos diputados republicanos,

y de fijar la fecha para la apertura de las Cortes.

Como algunos de los citados asuntos serán muy debatidos, el Consejo es de presumir que sea de larga duración.

Conferencia diplomática

El jefe del Gobierno después de despachar esta mañana con el rey se dirigió al Ministerio de la Gracia y Justicia donde celebró una detenida conferencia con el ministro de España en Lisboa, Marqués de Villalobar, sobre los asuntos de Portugal.

Ferroviarios en huelga.

Un telegrama del Gobernador de Burgos participa que de los 60 obreros declarados en huelga en Miranda y pertenecientes á la línea ferroviaria del Norte, han vuelto al trabajo treinta.

Los treinta huelguistas restantes intentaron paralizar los trabajos en Bujedo y Arón.

Se han enviado fuerzas de la guardia civil.

Los estudiantes granadinos

El gobernador de Granada telegrafia lo siguiente:

«Todos los estudiantes de las distintas facultades se han reunido en el teatro de la A hambra celebrando un mitin para que la Comisión directora diese cuenta de haberse solucionado el pequeño conflicto surgido á consecuencia de diferente interpretación que en sentido ofensivo habían dado los catedráticos á ciertas gestiones de los escolares para intervenir en la manera de gastarse los derechos de prácticas. El orden es completo».

Los nuevos Aranceles.

La Junta Arancelaria terminó hoy el examen de la clase sexta y el viernes empezará el estudio de la séptima que se refiere á sedas y sus manufacturas.

La vida financiera.

Esta mañana conferenciaron extensamente el ministro de Hacienda y el Sr. Cobián, quedando de acuerdo sobre los extremos

del proyecto de reforma de la ley del Banco que será ultimada uno de estos días para que las Cortes la aprueben enseguida.

El proceso de Coll

La sesión de hoy en la vista del proceso contra el comisario Coll, ha tenido el interés de que la criada del muerto Sr. Sánchez de Lara, ha confirmado que el procesado recibió varias veces dinero de su señorito, y que ella misma había sido en distintas ocasiones la portadora de ese dinero.

Suyo afijo.—*El Corresponsal.*

MELILLA

Nueva agresión.—Nuestros buques hostilizados.

Melilla 8.—Ayer mañana prestaban servicio de patrulla en las avanzadas de la posición de Ban-Ayud intermedia entre Zaio y Zejuán los soldados del regimiento de Melilla José García Viano y Juan Pavón.

Por efecto de la espesa niebla no advirtieron la presencia de varios moros que desde unos matorrales dispararon sobre ellos causándoles tan graves que á poco fallecieron.

De Ben-Ayud salieron fuerzas que reconocieron aquello, alrededores deteniendo á algunos moros armados.

Los agresores deben pertenecer á una partida de malhechores que recorren aquel territorio.

Ligeramente indisposto ha llegado á la plaza el infante D. Alfonso.

Han fondeado en la rada el «Pelayo» y el «Recalde».

En Alhucemas permanecen el «Princesa de Asturias» y el «Marqués de la Victoria». Este al reconocer la playa fué ayer hostilizado por un grupo de moros apostados en el castillo de Agadir.

PRENSA ASOCIADA

Extranjero

Los negocios franceses.

París, 7.—En Consejo de ministros se ha acordado llamar al general Toute para pedirle explicaciones acerca del affaire de Uxda.

El ministro de Hacienda expu-

so á sus compañeros de Gabinete un proyecto para la concesión del Banco argelino. Tratose también en el referido consejo de la reorganización de los sucesos de la república y de los retiros para obreros. Con respecto al asunto de las pólvoras origen de tantas desgracias en la marina de Francia se acordó llevar ante una comisión informadora á los directores de los talleres militares Maisin y Ve Lourde para decretar cesantías por negligencia graves. Por último se adoptaron los acuerdos de pasar á situación de retiro al general Terra, organizar los servicios de pólvoras y examinar los aprovisionamientos.

¿Qué pasa?

La bolsa comenzó firme flojeando en la tarde ante las noticias de quiebras españolas y el rumor de dificultades para el acuerdo francés.

PRENSA ASOCIADA.

De la provincia

Gómara

Conforme al artículo 29 de la ley electoral, han sido proclamados concejales en esta villa, los candidatos presentados siguientes:

D. Vicente Labanda, D. Florentino Moñux, D. Francisco Gonzalo y D. Cosme Gómez.

Celebramos su triunfo sin lucha, y únicamente les deseamos acierto para dirigir la Administración municipal por los derroteros de la prosperidad y de la economía.

El miércoles próximo se celebrará en el pueblo de Peroniel el enlace de nuestro apreciable amigo Bonifacio Uriel, de Cardejón, con la simpática señorita de aquel pueblo Doña Primitiva Borobio, hija del propietario del mismo, don Rafael. Deseamos á los futuros contrayentes eterna luna de miel.

— La siembra está realizándose en inmejorables condiciones. Esta toca á su fin.

El Corresponsal.

Un hombre muerto

Medinaceli 6.—Al paso del tren de mercancías número 1.046, de hoy, se ha arrojado á la vía un hombre desconocido.

A consecuencia del golpe que recibió en la nuca falleció.

— 73 —
Observación de la respiración artificial.—Sea cualquiera el método que se emplee, debe ponerse en práctica inmediatamente.

El número de tiempo que debe durar una respiración artificial es una hora.

Como la práctica es pesada, si todos los individuos saben practicarla, se relajarán más fácilmente y se salvarán muchas vidas.

En determinados casos, la práctica de cinco ó seis horas, hasta diez, ha resultado muertos que abandonados á la hora de práctica hubieran sucumbido.

Muchos recién nacidos deben la vida á la respiración artificial y puede asegurarse que muchos recién nacidos deben la muerte á no haberla practicado, ó á haberle causado pronto en ella.

Tracciones rítmicas de la lengua.—Se ha querido substituir la respiración artificial con las tracciones rítmicas de la lengua del Dr. Laborde que tienen por fundamento, el estímulo reflejo, que dichas tracciones ejercen sobre la respiración.

La práctica es sencilla. Envuelto los dedos en un pañuelo, se coge la lengua, no por la punta, sino hacia el medio y luego á compás se tira de ella y se la afloja: al principio no opone resistencia á esta maniobra pero si la respiración se establece, se nota cierta resistencia de la lengua á la tracción, con movimientos de deglución é hipo.

Insisto en la respiración artificial que es recurso más valioso, y á lo que yo debo muchos éxitos, sobre todo en recién nacidos, es á la respiración artificial contracción rítmica de la lengua, simultánea; puedo asegurar que la asociación de los procedimientos disminuye el tiempo, esto es, el paciente regresa antes á la vida.

En la asfixia por gases deletéreos, hay que tomar precauciones por los asistentes.

No se penetrará en el cuarto, lugar etc., sin haberlo antes ventillado, para ello si precisa penetrar alguna persona se tapará la boca y narices con un paño húmedo.



Coñac "TERRY", Agente

Al ser registrado se le halló una licencia ilimitada del ejército á nombre de Felipe García, y otros varios objetos que no han podido servir para aclarar el suceso.

El Corresponsal.

Incendio de una majada.

Villaciervos.—En el inmediato pueblo de La Cuenca se incendió, días pasados, una majada de los vecinos Antonio y Eustaquio Soria.

Créese se trata de un accidente casual. Las pérdidas sufridas se calculan en 400 pesetas.

El Corresponsal

Mercados

Soria

Trigo puro, 39 reales, los 55 litros (fanega castellana).

Id. Común, 33 id.

Centeno, 27 id.

Cebada, 26 id.

Huevos docena, 1,25 céntimos, El mercado de hoy en Soria, á causa de la lluvia, ha estado poco concurrido.

Gómara

Trigo puro, 37 reales, los 55 litros (fanega castellana).

Id. Común, 32 id.

Centeno, 30 id.

Cebada, 20 id.

Avena, 18.

El mercado muy animado.

Ecos locales y generales

En el Banco de España, Administración de Loterías del simpático industrial D. Julián Martínez, y Círculo de la Amistad, ha colgado la Junta directiva de la Asociación de Caridad unos cepillos con la inscripción: *Asociación de Caridad. Una limosna,*

La idea ha gustado y no podía esperarse otra cosa tratándose de demostrar el amor al necesitado.

El B.O. de ayer publica una circular del Gobernador civil de esta provincia recomendando á las autoridades auxilién en sus trabajos artísticos á D. Juan Cabré, encargado por el Gobierno de catalogar los monumentos históricos y artísticos de esta provincia.

El Sr. Cabré se encuentra en Almazán, donde ha visitado y elogiado mucho la iglesia de San Miguel.

¡FORASTEROS!!

Queréis vestir bien y barato? Pues visitad la sastrería de ESTEBAN VALERO, calle del Collado, núm. 11, en Soria.

Se dan facilidades para el pago y se garantizan los trabajos.

La esposa del conocido comerciante D. Emilio Ruiz, ha dado á luz una robusta niña.

Enviamos á los felices padres nuestra afectuosa enhorabuena.

Ha marchado á la Corte la familia de nuestro distinguido y respetable amigo D. Aurelio González de Gregorio, que pasarán en Madrid la temporada de invierno.

Feliz viaje.

Ha sido trasladado á Madrid, nuestro distinguido amigo el Comisario de Guerra de esta provincia D. Raimundo Villegas.

Sentimos la ausencia de tan agradable amigo.

Se ha posesionado de su destino el Administrador de Rentas estancadas, D. Carlos Martín, nombrado para prestar servicio en esta provincia.

Se encuentra algo mas aliviado de su delicia, el niño Jesús Posada, hijo del culto letrado del mismo apellido, á quien expresamos nuestros deseos de ver pronto totalmente restablecido á su querido hijo.

Esta tarde ha marchado á Madrid la bella Srta. Teresa Vázquez, hermana política de nuestro querido amigo el Regente de este periódico D. José Matesanz.

Con la linda madrileña, que durante su estancia en esta ciudad se ha captado numerosas simpatías, ha marchado también la niña Pilar, hija del Sr. Matesanz.

AVISO A LOS EMIGRANTES.—Las obras del Canal de Panamá se encuentran ya tan adelantadas que, según informes transmitidos por el cónsul de España en dicha República, la Comisión encargada de dirigir los trabajos no solo admite ya nuevos obreros, sino que ha empezado á despedir á una parte de los que tenía empleados, entre ellos más de 60 españoles.

Como quiera que son muchos los emigrantes que con la esperanza de obtener trabajo en la zona del Canal de Panamá abandonan nuestro territorio, conviene que tengan presente esta noticia para evitarse las dificultades con que tropezarían al llegar á Panamá y no encontrar la colocación que deseaban.

Nuevo Círculo Mercantil É INDUSTRIAL

Se anuncia la plaza de pianista de dicho Círculo que deberá proveerse el día 15 del actual con el sueldo anual de 1.250 pesetas, con obligación de desempeñar el cargo de Director concertador del Cuadro Artístico de la Sociedad y de tocar diariamente de dos á cuatro de la tarde y de nueve á once de la noche, y en todos los bailes ó actos que celebre la misma.

Dicho cargo se adjudicará al solicitante que mejores condiciones reúna á juicio de la Junta Directiva.

Soria 4 de Noviembre de 1911.—El Presidente, Emeterio Zapatero.

Parece mentira que haya quien vaya al extranjero, para adquirir con riesgo de ser engañado, las

últimas novedades en electricidad, gramófonos, máquinas de escribir y aparatos eléctricos y mecánicos, cuando las mejores y más modernas las tiene Ureña, Barquillo, 14. y Prim, 1, Madrid, que remite gratis sus variados catálogos.

Conferencia telegráfica

Última hora

Madrid, 9 (4 30 t.)

El Consejo de anoche:

Las elecciones.—Presupuestos.—Las Cortes.

El Consejo que ayer se celebró fué extenso y en él se trató con amplitud de todos los asuntos que hoy han de ser puestos á la consideración y conocimiento del Rey.

Canalejas mostróse satisfecho del resultado que ha tenido la proclamación de candidatos por el artículo 29.

Dijo que no tiene noticias de que pueda ser perturbado el orden en parte alguna.

Hablóse asimismo de presupuestos. El gobierno dijo que está dispuesto a aprobar nuevos presupuestos para el año de 1912.

Las Cortes reanudarán sus trámites dentro de este mes, sin que se pueda determinar fecha fija, ya que esto depende de la resolución de varios asuntos.

Política internacional

Afirmó Canalejas que Francia no tendrá por parte de España dificultad alguna para la aprobación del tratado franco-alemán por todas las potencias.

Aludió en su discurso á la revolución china y á los intentos del gobierno portugués de coalicionar todas sus fuerzas frente á los realistas.

Un motín en Tánger

Como en Tánger se ha declarado un motín y las vidas de los europeos están amenazadas, el gobierno ha tenido que enviar un crucero.

Los ministros mostraban su contrariedad por este conflicto, que obliga á distraer de otras atenciónes un buque de guerra.

El estado sanitario

Afortunadamente es excelente el estado sanitario de la península. Sin embargo, el gobierno adopta toda clase de precauciones para evitar resurja el cólera en el próximo verano.

Las sumarias de Cullera

Ha anunciado el gobierno que el Fiscal está dictaminando en la causa instruida por los asesinatos de Cullera.

En breve se celebrarán los Consejos de Guerra.

Los abogados civiles no han aceptado la defensa de los detenidos.

En vista de esto el capitán general ha dispuesto que los abogados defensores sean nombrados de oficio. Estos serán militares.

Después se verán otros procesos.

Hablando con Pidal

Canalejas ha quitado importancia á la entrevista que tuvo con Pidal.

Dijo que sólo hablaron de asuntos relacionados con la tabacalera. De política, decía, no hemos hablado de nada.

Nuestras relaciones con Francia

Los ministros acordaron en el consejo de anoche no enviar la adhesión de España al tratado franco-alemán hasta que no sean reconocidos los derechos y los intereses españoles en Marruecos.

La revolución china

Se asegura que los revolucionarios chinos se han apoderado de todas las campañas de Hon-Kong y que ha sido asesinado el gobernador militar, general Schauski.

Las tropas italianas

Ha causado pésima impresión la noticia de las derrotas sufridas por las armas de Italia.

Turquía protesta de que se in-

tente anexionar al territorio italiano los terrenos tripolitanos.

Los turcos no reconocerán nunca ese derecho.

Alboroto en Murcia

Murcia, 9.—«El Liberal» ha publicado un artículo blasfemo contra «La Verdad», periódico católico.

Los ánimos están escitadísimos. Témese un grave conflicto.

Realistas fusilados

Verín, 9.—Se asegura que algunos hombres de la columna del capitán Paiva Couceiro, que quedaron rezagados, han sido juzgados en juicio sumísimo y fusilados.

P.

Ama de cria

para casa de los padres.

Dirigirse á Pedro Andrés, en Burgo de Osma.



Tip. TIERRA SORIANA de J. Sáenz.

La Moderna, Casa de Viajeros

(Instalada en el local que ocupó el H. del Comercio)

JOSÉ SAENZ

Collado, 9 (TIERRA SORIANA)—SORIA

Elegante y lujoso comedor. Higiénicas habitaciones. Trato esmerado. Precios económicos.



PAQUETE DE PASTILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50

2.ª marca: Chocolates de familia. 460 — 14 y 18 1,50, 1,75, 2 y 2,50

3.ª marca: Chocolate económico. 550 — 16 1 y 1,25

Elaboración según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga única el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detal.

Principales ultramarinos.

PAQUETE DE PASTILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50

2.ª marca: Chocolates de familia. 460 — 14 y 18 1,50, 1,75, 2 y 2,50

3.ª marca: Chocolate económico. 550 — 16 1 y 1,25

Elaboración según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga única el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detal.

Principales ultramarinos.

PAQUETE DE PASTILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50

2.ª marca: Chocolates de familia. 460 — 14 y 18 1,50, 1,75, 2 y 2,50

3.ª marca: Chocolate económico. 550 — 16 1 y 1,25

Elaboración según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga única el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detal.

Principales ultramarinos.

PAQUETE DE PASTILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50

2.ª marca: Chocolates de familia. 460 — 14 y 18 1,50, 1,75, 2 y 2,50

3.ª marca: Chocolate económico. 550 — 16 1 y 1,25

Elaboración según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga única el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detal.

Principales ultramarinos.

PAQUETE DE PASTILLAS PESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50

2.ª marca: Chocolates de familia. 460 — 14 y 18 1,50, 1,75, 2 y 2,50

